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Kapitel 5

501

a. f:a>0, f,:0<a<log f;:0<a<l.

b, f1:b=%, f,:b=3og f,:b=5

502

a. (5)
b. (2)
c. (1)
d. (4)
e. (3)

503
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b. 1,04
c. 4%
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d. f(5)=0,73.1forhold til modellen betyder det at befolkningstallet var 0,73 millioner i &r 1995.
e. T(=3)=0,53.1forhold til modellen betyder det at befolkningstallet var 0,53 millioner i &r 1987.

504
a. f(x)=5-112"

505

a. f(x)=10-2"

b. f(x)=3,15-5"

. f(x)=1000-0,5"
. f(x)=2,0-0,75"
Cf(X)=3-4"

f (x) = 96981, 21"
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506

a. 76,5 kg

b. Efter 13,7 ar. Dvs. lidt fgr han fylder 74 ar.

507
a.

Ar 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 | alt
Indteegt 10000 10000 10000 10000 10000 10000 10000 70000

Nutidsveerdi 10000 9000 8100 7290 6561 5904,9 5314,41 52170,31

Den samlede indteegt med 10% tab hvert ar, er pa 52170,31 kr. Sa det kan ikke betale sig for ham at slge
maskinen.

508
a. 1:T,=3, f,:T,=4 og f,:T,=7

509
a. f:T,=1, f,:T,=50g f;:T,,=8

510
a. I modellerne er x antal ar efter 2011, og funktionsveerdierne er antal millioner passagerer.

Kgbenhavn:  f (X) =22,725517-1,057"

Oslo: f,(x) =21,103199-1,105"
Stockholm: f,(x) =19,069065 -1,124"
Helsinki: f,(x) =14,865871-1,155"
b.

Kgbenhavn: 12,5 3ar

Oslo: 6,9 ar

Stockholm: 5,9 ar

Helsinki: 4,8 ar

c. 35,4 millioner passagerer.
d. Efter 5 ar. Dvs. i 2016.

511
a.1,8ar

b. f(x)=23800-1,38"
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512

a. 1,167

513

a. f(x)=55-1,072%, hvor x er antal ar efter 2011, og f(x) er kinesernes gennemsnitlige
husstandsindkomst i 1000 yuan.

Eller g(x) =46,6-1,072%, hvor x er antal &r efter 2011, og g(x) er kinesernes gennemsnitlige
husstandsindkomst i 1000 kr.

b. Omkring 67800 yuan eller 57400 kr.
c. Ar 2048 er husstandsindkomsten over 600000 kr. ifglge modellen. (I &r 2047 er den stadig under.)

514

a. x er antal ar efter kgbet og y er bilens vaerdi i antal 1000 kr. Tallet 400 svarer til at bilens startveerdi er
400 tusind kroner. Fremskrivningsfaktoren er 0,75, fordi vaekstraten er -25%=-0,25.

b. Omkring 2,5 ar.

c.2,4

515
a.34,3ar

b. f(x)=50-0,98", hvor x er antal ar efter 2017, og f(x) er CO,-udslippet i millioner tons.
c. 41 millioner tons

516

a.250 mg

b. 125 mg

c. f(x)=500-0,758*, hvor x er antal timer efter indtagelse af 500 mg, og f(x) er den tilbagevaerende

maengde angivet i mg.

517
a. y=90-0,96"
b. ogc.
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Da der er tale om malinger vil der altid vaere en afvigelse fra modellen. Men vi kan se at punkterne ligger
taet pa regressionslinjen, og der ser ikke ud til at veere nogen systematisk afvigelse.
d. Efter ca. 54 minutter.

518

a. y=6,466-1,278"

b.2,8ar

c. 2351 GW

d. Efter 15,6 ar. Dvs. allerede i Igbet af ar 2011.

519
a. x=6
b. Ved Igsning med CAS fas x=5,99979. Altsa meget taet pa x=6.

520

a. x=1 og x=7.

b. Ved Igsning med CAS far x=1,00058 og x=6,99978. Altsa meget teet pa 1 og 7.
c. 11;7]

521

3 =7
log(3*) =log(7)
X-log(3) = log(7)

‘= log(7)
log(3)

b.
10* =0,01

log(10*) =log(0,01)
x-1og(10) = log(0,01)

‘o log(0,01)
log(10)
-2
X=—
1
X=-2
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C.
2.3 =54
3 =24
2
3 =27

log(3*) = log(27)
x-log(3) = log(27)

o log(27)
log(3)
~log(3%)
~ log(3)
‘= 3-log(3)
log(3)
X=3
d.
3.5 =75
3.5 75
3 3
5°=25

log(5*) = log(25)
x-log(5) = log(25)
_ log(25)
~ log(5)
_log(5?)
~ log(5).
‘o 2-log(5)
log(5)
X=2
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